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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Fahren (FAHRE/GV/03/2017) 

vom 26.09.2017 
 
Anwesend: 

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Heino Schnoor  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Jens Nieswand  

Mitglieder 
Herr Gerald Körfer  
Herr Stephan Oelkers  

Gäste 
Frau Annette Blöcker Bürgermeisterin Gemeinde Passade 
Herr Hagen Klindt  
Herr Wolf Mönkemeier Amtsvorsteher 
Herr Gneomar von Natzmer stellv. Bürgermeister Gemeinde Stoltenberg 

Presse 
Herr Thomas Christiansen Kieler Nachrichten 

Protokollführer/in 
Herr Sönke Körber Amtsdirektor 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Rainer Bode fehlt entschuldigt 
Frau Hannah Kübli fehlt entschuldigt 
Herr Klaus-Dieter Stubbe fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:19 Uhr 
Ort, Raum: 24253 Fahren, Igelteich 2a, 

Dorfgemeinschaftshaus/Feuerwehrgerätehaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Verpflichtung eines Gemeindevertreters  
   
 3.   Wahlen  
   
 3.1.   Wahl eines bürgerlichen Mitglieds im Umwelt- und Kultur-  



Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Fahren vom 26.09.2017 Seite 2 von 5 

ausschuss 
   
 3.2.   Wahl einer Bürgermeisterin / eines Bürgermeisters; Ernen-

nung und Vereidigung 
 

   
 3.3.   Wahl einer 1. stellv. Bürgermeisterin / eines 1. stellv. Bür-

germeisters; Ernennung und Vereidigung 
 

   
 3.4.   Wahl einer 2. stellv. Bürgermeisterin / eines 2. stellv. Bür-

germeisters; Ernennung und Vereidigung 
 

   
 3.5.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsaus-

schuss 
 

   
 4.   Verabschiedung des ehrenamtlichen Bürgermeisters  
   
 5.   Verschiedenes  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der stellv. Bürgermeister Herr Schnoor eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die 
Anwesenden. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Be-
schlussfähigkeit gegeben ist und geht kurz auf den Anlass und die Besonderheit dieser Sit-
zung ein. 
 
Herr Schnoor begrüßt ganz herzlich Herrn Dieter Dehnk. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Verpflichtung eines Gemeindevertreters 
 
Der stellv. Bürgermeister Herr Schnoor verpflichtet Herrn Gerald Körfer durch Handschlag 
auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheiten und führt ihn in sein Amt ein.   
  
 
 
 
TO-Punkt  3: Wahlen 
 
Auf Nachfrage von Herrn Schnoor wird für alle nachfolgenden Wahlen eine geheime Wahl 
nicht gewünscht. 
 
 
 
TO-Punkt  3.1: Wahl eines bürgerlichen Mitglieds im Umwelt- und Kulturaus-

schuss 
 
Herr Schnoor spricht seinen Dank Frau Susanne Bode für Ihre Arbeit im Umwelt- und Kultur-
ausschuss aus. 
Auf Vorschlag von Herrn Schnoor stellt sich Frau Yvonne Gottfriedsen zur Wahl.  
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Beschluss: 
 
Zum bürgerlichen Mitglied des Umwelt- und Kulturausschusses der Gemeinde Fahren wird 
Frau Yvonne Gottfriedsen gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte: 4  

Ja-Stimmen: 4 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
Der 2. stellv. Bürgermeister Herr Nieswand übernimmt zum nächsten Tagesordnungspunkt 
die Leitung der Sitzung. 
 
 
TO-Punkt  3.2: Wahl einer Bürgermeisterin / eines Bürgermeisters; Ernennung 

und Vereidigung 
 
Herr Nieswand schlägt Herrn Heino Schnoor zur Wahl vor. 
 
 
Beschluss: 
 
Zum Bürgermeister der Gemeinde Fahren wird Herr Heino Schnoor gewählt. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 4  

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Herrn Heino Schnoor wird die Ernennungsurkunde von Herrn Nieswand übergeben und der 
Eid abgenommen. 
 
Die Leitung der Sitzung übernimmt wieder Herr Schnoor. 
 
TO-Punkt  3.3: Wahl einer 1. stellv. Bürgermeisterin / eines 1. stellv. Bürgermeis-

ters; Ernennung und Vereidigung 
 
Auf Vorschlag von Herrn Schnoor stellt sich Herr Nieswand zur Wahl.  
 
 
Beschluss: 
 
Zum 1. stellv. Bürgermeister der Gemeinde Fahren wird Herr Jens Nieswand gewählt. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 4  

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Herrn Jens Nieswand wird die Ernennungsurkunde von Herrn Schnoor überreicht und der 
Eid abgenommen. 
 
TO-Punkt  3.4: Wahl einer 2. stellv. Bürgermeisterin / eines 2. stellv. Bürgermeis-

ters; Ernennung und Vereidigung 
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Auf Vorschlag von Herrn Schnoor stellt sich Herr Stephan Oelkers zur Wahl.  
 
 
Beschluss: 
 
Zum 2. stellv. Bürgermeister der Gemeinde Fahren wird Herrn Stephan Oelkers gewählt. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 4  

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Herrn Stephan Oelkers wird die Ernennungsurkunde von Herrn Schnoor ausgehändigt und 
der Eid abgenommen. 
 
TO-Punkt  3.5: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsausschuss 
 
Bürgermeister Schnoor schlägt Herrn Jens Nieswand als stellvertretendes Mitglied für den 
Amtsausschuss vor. 
 
 
Beschluss: 
 
Zum stellvertretenden Amtsausschussmitglied wird Herr Jens Nieswand gewählt. 
 
 

Stimmberechtigte: 4  

Ja-Stimmen: 4 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Verabschiedung des ehrenamtlichen Bürgermeisters 
 
Herr Bürgermeister Schnoor bedankt sich in einer kurzen Laudatio für das Wirken von Herrn 
Dehnk. Er bedankt sich vor allem für den großen Erfahrungsschatz von Herrn Dehnk, an 
dem er immer hat teilhaben dürfen. Er bedankt sich gleichermaßen bei Frau Dehnk, die 
ebenfalls eine große Unterstützerin bei der Erfüllung von gemeindlichen Angelegenheiten 
gewesen ist. Herr Dehnk habe immer die Gemeinde und nicht seine Person an erster Stelle 
gesehen. Eigentlich hätte es einer Gala zur Ehrung bedurft, aber leider nicht gewollt. 
 
Herr Amtsvorsteher Mönkemeier bedankt sich bei Herrn Dehnk für sein langjähriges ehren-
amtliches Engagement in der Gemeinde Fahren und überreicht das Präsent des Amtes 
Probstei. 
Seit 1970 war Dieter Dehnk als Gemeindevertreter tätig. 1974 – 1981 wurde er zum 1. stellv. 
Bürgermeister gewählt und 1981 bis 1990 erstmals zum Bürgermeister. 1990 bis 1998 trug 
er das Amt des 1. stellv. Bürgermeisters und von April 1998 bis September 2017 das Amt 
des Bürgermeisters der Gemeinde Fahren. 
Dieter Dehnk hat in dieser Zeit Projekte für die Erhaltung des dörflichen Charakters der Ge-
meinde Fahren vorangetrieben und begleitet und immer für ein gutes Miteinander geworben. 
 
Herrn Dehnk bedankt sich für die netten Worte und hatte sich eigentlich keinen besonderen 
Rahmen gewünscht. Denn für Ihn stand immer die Gemeinde im Vordergrund und nicht sei-
ne Person. Ein großer Dank gehört seiner Frau für Ihre vielfältige Unterstützung. Außerdem 
bedankt er sich für die gute Zusammenarbeit mit den Gemeindevertreterinnen und Gemein-
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devertretern der letzten Jahrzehnte und der Amtsverwaltung. Ein Dank auch an die vielen 
Bürgerinnen und Bürger heute Abend. Zuletzt noch ein Dank an Heino Schnoor, der ihn un-
terstützt hat, in den letzten Monaten vertreten hat und er wünscht ihm einen guten Weg und 
äußert den Wunsch, dass sich die Bürgerinnen und Bürger, wie früher auch, offen und trans-
parent auseinander setzen und nicht die Kräfte der sogenannten außerparlamentarischer 
Opposition die Oberhand gewinnen. 
 
 
 
 
 
TO-Punkt  5: Verschiedenes 
 
Keine weiteren Wortmeldungen.  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Heino Schnoor Sönke Körber Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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